

## 第五批信阳市传统村落名录名单公示

## 浉河区擒龙山等29个村子入围

本报讯(记者 周涛)昨日,记者从市住房和城乡建设局了解到,为深入推进我市传统村落保护发展工作,进一步加大对传统村落的保护力度,根据《信阳市传统村落保护条例》,市传统村落保护工作领导小组办公室组织开展了第五批信阳市传统村落评审。经过专家组认真评审,拟将29个村落列入第五批信阳市传统村落名录。

记者注意到,浉河区吴家店镇擒龙山村、余寨村,光山县文殊乡

杜槐村、光山县凉亭乡朱寨村,潢川县付店镇周洼村、隆古乡隆古村、隆古乡张庄村、来龙乡淮凤村、双柳树镇天桥村、白店乡刘寨村,息县八里岔乡莲花村、东岳镇石菜园村、关店乡前洪庄村、小茴店镇陈伍庄村等14个村落被列入名录。

与此同时,新县此次被列入名录的村落居多,为15个,分别为吴陈河镇小河边村、八里畛镇长河村、陈店杜湾村、陈店梅花店村、陈店山背村、陡山河乡柳林河村、浉

湾蔡山村、箭厂河乡方湾村、箭厂河乡黄谷畈村、箭厂河乡石岗村、卡房乡老叶湾村、千斤乡付洼村、千斤乡邵山村、沙窝镇熊河村、田铺乡宋畈村。

目前,市住房和城乡建设局对拟列入第五批信阳市传统村落名录名单进行公示,公示时间为2024年8月22日至8月29日。对经公示无异议的村落,将按照《信阳市传统村落保护条例》规定,报市政府公布列入信阳市传统村落名录。

《金刚碧绿茶》  
团体标准正式发布

本报讯(记者 郝光)8月21日下午,《金刚碧绿茶》标准发布暨有机茶品鉴会在我市大别山实验室举行。市政协有关领导、茶叶专家以及部分茶企代表、茶文化爱好者参加仪式。

金刚碧绿茶因主产于商城县境内大别山主峰金刚台、色泽碧绿而得名。这里山高谷深,云雾缭绕,生态良好,环境优越,为茶叶生长提供了得天独厚的自然条件,孕育出肥壮柔嫩、品质超绝的茶芽。

据《信阳茶叶志》记载,从金刚台主峰周围海拔300-800米的高山上采摘的鲜叶,经过独特工艺的加工,便成为人们喜爱的金刚碧绿茶。其品质特点为外形肥壮紧直,微扁显芽,色泽翠绿,汤色嫩绿明亮,香气清高,滋味鲜爽,叶底嫩绿,肥壮显芽。

1983年商城县供销社开始研制金刚碧绿茶,1986年定形,1989年形成独特的加工工艺并批量生产,1990年金刚碧绿茶被河南省农牧厅、河南省蚕茶学会认定为河南省新名茶。其制作技艺2020年被列为信阳市非物质文化遗产代表性项目。

据商城县金刚碧绿茶业有限公司总经理杨耀博介绍,根据相关规定,商城县茶文化研究会经过预研、立项、征求意见和专家组审定等程序,制定了《金刚碧绿茶》团体标准,并于2023年12月发布并实施。根据感官质量要求,金刚碧绿茶分为珍品、特级、一级、二级。其中特级又分为特级野茶、特级有机、特级绿色;一级分一级有机、一级绿色。

全国人大代表、大别山实验室对外交流副主任、信阳农林学院二级教授郭桂义表示,《金刚碧绿茶》团体标准的实施,将进一步促进金刚碧绿茶的品质和特色得到有效保持和提升,进一步提升金刚碧绿茶的品牌知名度和影响力。



科技馆好去处,纳凉增识两不误。今年暑假,我市天气气温较高,为多躲避暑气,众多市民带着孩子来到信阳市科技馆,在纳凉的同时,让孩子增长见识,感受科学的魅力。图为昨日孩子们正在科技馆里感受科技魅力。 本报记者 张方志 摄

## 让品牌之花遍地绽放

## 市文广旅局描绘未成年人思想道德建设新画卷

本报讯(记者 李亚云)今年以来,市文广旅局以中央、省、市关于未成年人思想道德建设的宏伟蓝图引领,深耕文旅沃土,将未成年人思想道德建设常态化工作推向了新的高度。

据市文广旅局相关负责人介绍,该局充分发挥文旅行业优势,多次召开专题会议研究部署未成年人思想道德建设常态化工作品牌创建工作,开展丰富多彩的未成年人文化品牌活动,打造了一批未成年人思想道德建设常态化工作品牌,成效显著。通过一系列创新举措与品牌活动,在孩子们心中播撒下美德与艺术的种子。

匠心筑梦,“童心艺术课堂”绽放异彩。市文广旅局携手市文化

馆,开辟“童心艺术课堂”这一公益品牌项目,自2012年起便为暑期的孩子们搭建起免费的艺术课堂。今年夏天,“童心艺术课堂”上,葫芦丝、钢琴、书法、素描、声乐等艺术门类交相辉映,孩子们在专业老师的带领下畅游艺术的海洋。“童心艺术课堂”少儿公益培训班自2012年实施全面免费开班以来,坚持每年暑期举办,已不间断开班近20年,免费培训人数4000余人次。公益培训班让孩子们度过充实的假期,也为孩子们打开了一扇艺术启蒙之门,真正做到了文化惠民。

小小讲解员,传承信阳文化的闪亮名片。在信阳博物馆,另一道亮丽的风景线——“小小志愿讲解员”以其独特的魅力,讲述着信阳

的故事。今年8月,第11期“小小志愿讲解员”培训班在信阳博物馆举行,经考核合格的小朋友将在博物馆开展志愿讲解服务。自2014年成立以来,这一品牌教育活动已走过10个春秋,成功举办了11期培训,见证了超过2000名青少年的成长与蜕变。至今,已有795名“小小志愿讲解员”正式上岗,累计服务时长超过2.3万小时,他们用稚嫩而坚定的声音,为游客们讲述着信阳的历史与文化,赢得了社会各界的广泛赞誉。

下一步,市文广旅局将继续完善体制机制,在巩固已有成果基础上,准确把握当前未成年人思想道德建设面临的新形势新情况新问题,着力推动未成年人思想道德建设工作取得新进展新成效。



暑假期间,许多家长带着孩子们出门游玩,有的选择亲近大自然,有的参加各种手工制作,有的自驾到我市各大景点游玩,有的乘火车去更远的城市感受当地文化。图为近日在商城县郭寨小镇,孩子们在家长陪同下做手工。 本报记者 韩蕾 摄

## 声 明

●兹有信阳市老年书画研究会《社会团体法人登记证书》正、副本[统一社会信用代码(登记证号):51411500MJG610421N],有限期限:2020年9月24日至2024年5月31日,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有鲁华、徐翠之女鲁瑾好,于2015年7月6日在信阳市肿瘤医院出生,其出生医学证明(编号:P410175952),因不慎丢失,特声明作废。